

## ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

*ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ ΤΗΣ ΠΡΑΞΗΣ «ΔΡΑΣΕΙΣ ΕΝΙΣΧΥΣΗΣ ΜΕΣΩΝ ΥΠΟΔΟΜΗΣ ΚΑΙ ΑΝΘΡΩΠΙΝΟΥ ΔΥΝΑΜΙΚΟΥ, ΠΡΟΣΒΑΣΙΜΟΤΗΤΑΣ, ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΣΗΣ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΤΟΥ ΕΘΝΙΚΟΥ ΔΡΥΜΟΥ ΣΑΜΑΡΙΑΣ»*

*ΤΟΥ ΦΟΡΕΑ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΕΘΝΙΚΟΥ ΔΡΥΜΟΥ ΣΑΜΑΡΙΑΣ*

*ΑΠΟ ΤΟ ΠΡΑΣΙΝΟ ΤΑΜΕΙΟ ΓΙΑ ΤΟ ΕΤΟΣ 2013*

Ο Φορέας Διαχείρισης του Εθνικού Δρυμού Σαμαριάς, στο πλαίσιο της υπ' αριθμ. 17.1/2013 (α.π. 885/01-04-2013) Πρόσκλησης του Πράσινου Ταμείου για την υποβολή προτάσεων στο Χρηματοδοτικό Πρόγραμμα «Φυσικό Περιβάλλον 2013», Άξονας Προτεραιότητας 1: «Στήριξη Φορέων Διαχείρισης Προστατευόμενων Περιοχών» και της υπ. Αριθμ. 53.1/2013 Απόφασης του Διοικητικού Συμβουλίου του Πράσινου Ταμείου με θέμα "Ένταξη έργων στο χρηματοδοτικό πρόγραμμα «Φυσικό Περιβάλλον 2013» - Άξονας Προτεραιότητας 1: Στήριξη Φορέων Διαχείρισης Προστατευόμενων Περιοχών 2013» και έγκριση χρηματοδότησης τους από πιστώσεις έτους 2013", και κατόπιν της υπ' αριθμ. 486/12-04-2013 απόφασης του Δ.Σ., υπέβαλλε στο ΠΡΑΣΙΝΟ ΤΑΜΕΙΟ, Αίτηση Χρηματοδότησης της Πράξης «ΔΡΑΣΕΙΣ ΕΝΙΣΧΥΣΗΣ ΜΕΣΩΝ ΥΠΟΔΟΜΗΣ ΚΑΙ ΑΝΘΡΩΠΙΝΟΥ ΔΥΝΑΜΙΚΟΥ, ΠΡΟΣΒΑΣΙΜΟΤΗΤΑΣ, ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΣΗΣ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΤΟΥ ΕΘΝΙΚΟΥ ΔΡΥΜΟΥ ΣΑΜΑΡΙΑΣ».

Το Πράσινο Ταμείο ενέκρινε την χρηματοδότηση για την υλοποίηση της Πράξης συνολικού προϋπολογισμού 35.926,40€. Πιο συγκεκριμένα, τα υποέργα τα οποία έχουν ήδη υλοποιηθεί, και πρόκειται να χρηματοδοτηθούν από το Πράσινο Ταμείο είναι τα εξής:

### **ΥΠΟΕΡΓΟ. ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΣΗΜΑΤΟΣ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ ΚΑΙ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ**

Το Υποέργο περιελάμβανε την ανάπτυξη σήματος ποιότητας το οποίο θα παρέχει την «πιστοποίηση» για το ότι η επιχείρηση που θα το λαμβάνει και η οποία δραστηριοποιείται εντός της προστατευόμενης περιοχής του Εθνικού Δρυμού Σαμαριάς, ακολουθεί τα πρότυπα και τις διαδικασίες που θα έχουν επιλεγεί σε συνεργασία με το Φορέα Διαχείρισης. Η συγκεκριμένη «πιστοποίηση - σήμανση» θα αναδεικνύει την περιβαλλοντική ευαισθησία της επιχείρησης .

### **ΥΠΟΕΡΓΟ. ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΝΕΡΟΥ ΣΤΟΝ ΕΘΝΙΚΟ ΔΡΥΜΟ ΣΑΜΑΡΙΑΣ**

Το Υποέργο περιελάμβανε την προμήθεια και εγκατάσταση ολοκληρωμένου συστήματος καθαρισμού νερού του οικισμού της Σαμαριάς, στο 7ο χιλιόμετρο του μονοπατιού του φαραγγιού της Σαμαριάς. Πραγματοποιήθηκε προμήθεια υδροκυκλωνικού φίλτρου καθαρισμού, σε σειρά με φίλτρο τύπου σίτας, και εγκατάσταση του συστήματος στην πηγή που τροφοδοτεί τις εγκαταστάσεις (φυλάκια, υποδομές φύλαξης και φιλοξενίας επισκεπτών) του παλαιού οικισμού της Σαμαριάς με στόχο την βελτίωση της ποιότητας του νερού και την συγκράτηση φερτών υλικών.

### **ΥΠΟΕΡΓΟ. ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΠΡΟΣΒΑΣΙΜΟΤΗΤΑΣ ΟΡΕΙΝΩΝ ΜΟΝΟΠΑΤΙΩΝ**

Το Υποέργο περιελάμβανε τη βελτίωση, καθαρισμό και σήμανση σε δύο (2) μονοπάτια που βρίσκονται στην βόρεια πλευρά του Εθνικού Δρυμού Σαμαριάς και συγκεκριμένα, στο μονοπάτι Ξυλόσκαλο – Καλλέργη (μέχρι το σημείο που το μονοπάτι εξέρχεται στον αγροτικό δρόμο) και στο μονοπάτι Ξυλόσκαλο – Λινოსέλι, με στόχο τη έναρξη της δημιουργίας ενός δικτύου σύντομων αλλά συνεκτικών και αντιπροσωπευτικών, μονοπατιών που θα μπορούν να χρησιμοποιηθούν για δράσεις περιβαλλοντικής εκπαίδευσης.

### **ΥΠΟΕΡΓΟ. ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΜΕΣΩΝ ΥΠΟΔΟΜΗΣ ΦΥΛΑΚΙΩΝ ΕΘΝΙΚΟΥ ΔΡΥΜΟΥ ΣΑΜΑΡΙΑΣ**

Το Υποέργο περιελάμβανε την προμήθεια υλικών ενίσχυσης των υπαρχόντων μέσων υποδομής φυλακίων του Εθνικού Δρυμού Σαμαριάς και συγκεκριμένα, υλικών ξυλείας εξωτερικών χώρων (π.χ. παγκάκια, καλάθια απορριμμάτων, τραπεζόπαγκους, ξυλεία κατασκευής κιγκλιδωμάτων κ.λπ.) με στόχο τη βελτίωση των παρεχόμενων υπηρεσιών στους επισκέπτες καθώς και υλικών εξοπλισμού των φυλακίων του Εθνικού Δρυμού Σαμαριάς με στόχο τη βελτίωση των συνθηκών διαβίωσης του προσωπικού που εργάζεται στον Εθνικό Δρυμό Σαμαριάς.

### **ΥΠΟΕΡΓΟ. ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΜΕΣΩΝ ΥΠΟΔΟΜΗΣ ΔΡΑΣΕΩΝ ΠΕΔΙΟΥ**

Το Υποέργο περιελάμβανε την προμήθεια ελαστικών για την αντικατάσταση των υπαρχόντων στα οχήματα του Φορέα Διαχείρισης Εθνικού Δρυμού Σαμαριάς, με στόχο τη μεγιστοποίηση της ασφάλειας προσωπικού και εξοπλισμού και τη διευκόλυνση των μετακινήσεων στο πλαίσιο καθημερινών περιπολιών φύλαξης - επίτησης, μεταφοράς προσωπικού και υλικών, πραγματοποίησης εργασιών πεδίου κ.λπ.



ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ  
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ  
ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ &  
ΚΛΙΜΑΤΙΚΗΣ  
ΑΛΛΑΓΗΣ



ΠΡΑΣΙΝΟ ΤΑΜΕΙΟ



## ΥΠΟΕΡΓΟ. ΕΠΙΜΟΡΦΩΣΗ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΦΟΡΕΑ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΕΘΝΙΚΟΥ ΔΡΥΜΟΥ ΣΑΜΑΡΙΑΣ

Το Υποέργο περιελάμβανε τη συμμετοχή τεσσάρων (4) στελεχών του Φορέα Διαχείρισης Εθνικού Δρυμού Σαμαριάς, στον 2ο Σεμινάριο Κατάρτισης Προσωπικού των Φορέων Διαχείρισης Προστατευόμενων Περιοχών που διοργανώθηκε στη Λίμνη Κερκίνη Σερρών από 30/11-08/12-2013 με θέμα «Επιστημονική & Τεχνική κατάρτιση για την Παρακολούθηση (Monitoring) στους τομείς «Οικότοποι και Χερσαία & Υδρόβια Πανίδα». Το Σεμινάριο υποστηρίχθηκε από την Ειδική Υπηρεσία Συντονισμού Περιβαλλοντικών Δράσεων (Ε.Υ.Σ.Π.Ε.Δ.) του ΥΠΕΚΑ και συγχρηματοδοτήθηκε από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης (ΕΤΠΑ) μέσω του Ε.Π. Περιβάλλον και Αειφόρος Ανάπτυξη και αποτέλεσε μια πρωτοβουλία των Προέδρων των Δ.Σ. των Φορέων Διαχείρισης.

## ΥΠΟΕΡΓΟ. ΣΥΝΕΧΙΣΗ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ ΕΘΕΛΟΝΤΙΣΜΟΥ

Το Υποέργο περιελάμβανε την υλικοτεχνική υποστήριξη της υλοποίησης της δράσης «Πρόγραμμα Εθελοντισμού 2013» με τη συμμετοχή 32 εθελοντών, τόσο της γενικής κατηγορίας όσο και της κατηγορίας εθελοντών παροχής α' βοηθειών, που συμμετείχαν στο Πρόγραμμα, παρείχαν τις υπηρεσίες τους και φιλοξενήθηκαν στον Εθνικό Δρυμό Σαμαριάς.

